

Авиабазы Оленья.

Оленья - база авиации Военно-морского флота на Кольском полуострове в 92 километрах к югу от Мурманска, недалеко от города Оленегорск. Посёлок при базе, известный под названием **Высокий**, административно подчинен городу Оленегорск.

Высокий — сельский населённый пункт в Мурманской области. Входит в городской округ город Оленегорск. Население — 8092 жителя (перепись 2002). В посёлке располагается авиабаза Оленья. Расположен на берегу озера Пермусозеро в 5 км от Оленегорска. В посёлок для снабжения авиабазы проведена железнодорожная ветка. Посёлок в 1963 году посещали Никита Хрущёв и Фидель Кастро.

В 1960-е годы через аэродром Оленья на пассажирских самолётах Ту-114 осуществлялись регулярные полёты на Кубу (полёт проходил через Северный полюс).

С авиабазы Оленья 30 октября 1961 года взлетел самолёт **Ту-95В**, несший термоядерную бомбу мощностью 57 мегатонн (Царь-бомба) для испытаний на Новой Земле и сопровождавший его самолёт-лаборатория Ту-16. Авиабазу в 1963 году посещали Никита Хрущёв и Фидель Кастро.

10 сентября 2008 года два бомбардировщика Ту-160 совершили перелёт с места базирования в Энгельсе на аэродром Либертадор в Венесуэле, используя в качестве аэродрома подскока авиабазу Оленья.

Базировался 924 гвардейский отдельный морской ракетноносный авиаполк Северного флота; самолёты Ту-16, Ту-22М, Ту-22МЗ.

Достопримечательности.

МиГ-27 на постаменте.



Лестница Хрущева и Кастро.



Самолет-памятник воинам-[киркенесцам](#). Макет самолёта [СБ](#)



